

# Терроризм -

паутина зла

**Терроризм** — политика, основанная на систематическом применении террора (устрашения политических противников путём физического насилия). Террором также называется угроза физической расправы по политическим или каким-либо иным мотивам либо запугивание с угрозой расправы или убийства.



- Определение вплоть до настоящего времени остается расплывчатым, из-за чего требуется юридическое уточнение. Например, в праве России терроризм определяется как идеология насилия и практика воздействия на общественное сознание, на принятие решений органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанная с силовым воздействием, устрашением мирного населения и/или иными формами противоправных насильственных действий; в праве США — как предумышленное, политически мотивированное насилие, совершаемое против мирного населения или объектов субнациональными группами федерального уровня или подпольно действующими агентами и организациями, обычно с целью повлиять на настроение общества.
- В конце 1960-х годов появилась специфическая форма терроризма — международный терроризм.

Специалисты расходятся в мнении как относительно времени возникновения терроризма, так и в том, можно ли оценивать события далёкого прошлого с точки зрения современных терминов: одни приравнивают к терроризму любое политическое убийство, и, таким образом, корни терроризма отодвигаются в античные времена (У. Лакер), если не в ещё более ранний период; другие считают терроризм феноменом конца XX века (И. Александер, В. Чаликова и др.).

Важным событием в истории терроризма является «Великая Французская Революция» 14 июля 1789 года — 9 ноября 1799 года, во время которой революционеры (якобинцы в частности) активно применяли террор в отношении политического строя «Старого порядка», затем в противостоянии между собой и против мирного населения.



- Эту практику применяли в своих целях и другие левые террористы (эсеры, «народовольцы», анархисты).



- Волной терроризма также выделяют антиколониальные и «национально-освободительные» движения XX века. Ярким примером является Африканский национальный союз, действующий против государства Родезия. После победы и переименования в Зимбабве, пришедшие к власти обвиняются в преступлениях против белого населения и общей провальной экономической политике.
- На данный момент наиболее распространённой формой терроризма является исламский. Самыми распространёнными примерами являются «Аль-Каида» и ИГ.

По характеру субъекта террористической деятельности, терроризм делится на:

- Неорганизованный или индивидуальный (терроризм одиночек) — в этом случае теракт (реже, ряд терактов) совершает один-два человека, за которыми не стоит какая-либо организация;
- Организованный, коллективный — террористическая деятельность планируется и реализуется некой организацией. Организованный терроризм — наиболее распространённый в современном мире.
- Государственный террор — террор, используемый политической властью посредством массовых политических репрессий для уменьшения размеров оппозиции путём устрашения противников центральной.
- Экономический террор — устрашение или уничтожение политических противников путём частичного или полного лишения средств к существованию

# Страны, наиболее пострадавшие от терроризма в 1994—2004 годах

Место в рейтинге	Страна	Число погибших в терактах на территории страны в 1994—2004 годах	Число погибших в терактах (на 1 млн жителей страны)
1	<a href="#">США</a>	3238	11,02
2	<a href="#">Россия</a>	2111	14,54
3	<a href="#">Индия</a>	1928	1,81
4	<a href="#">Израиль</a>	1274	219,3
5	<a href="#">Колумбия</a>	1135	26,82
6	<a href="#">Ирак</a>	1122	44,22
7	<a href="#">Алжир</a>	869	27,05
8	<a href="#">Пакистан</a>	783	4,92
9	<a href="#">Уганда</a>	471	17,84
10	<a href="#">Шри-Ланка</a>	409	20,55

- Таким образом, терроризм является серьёзной проблемой во многих современных странах. В связи с этим на международном и региональном уровне принят ряд конвенций о противоправности различных проявлений международного терроризма. Однако важным методом для борьбы с терроризмом стоит признавать сам настрой населения.



- Спасибо за внимание